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Raha ei yksin
ratkaise ongelmia

R

Raha ei yksin
ratkaise ongelmia

Raumalaisina olemme saaneet nauttia usean peräkkäisen vuoden poikkeuksellisen
hyvästä kehityksestä. Työttömyys on vähentynyt muuta Suomea nopeammin. Rau-
malaisten ansiotulot ovat Satakunnan ja maan mittapuun mukaan kehittyneet var-

sin hyvin. Kaupungin palveluita tuottaa terveystoimessa, sosiaalitoimessa ja koulutuksessa
enemmän henkilöstöä kuin koskaan.

 Raumalla on lisätty rahan käyttöä varsin väljästi. Todellisesta säästämisestä ei ole voi-
nut puhua moniin vuosiin. Nyt olisikin vastuullisempaa vaatia selvityksiä siitä, mitä tuloksia
määrällisesti ja laadullisesti palvelujen runsaalla rahoituksella on saatu aikaan.

 Valtuusto on päättänyt strategiassa, ettei Rauman asukkaille kohdistama verotus saa
ylittää maan keskimäärää. Päätös oli yksimielinen. Raumalaisten tulot huomioon ottaen
päätös takaa kaupungille muita kuntia paremmat verotulot. Vuoden 2003 menot lautakun-
tien esityksen mukaan edellyttäisivät veron korottamista 19 prosenttiin, jos tulos haluttai-
siin tasapainoon. Veroprosentti Raumalla olisi prosenttiyksikön yli maan keskiarvon. Yksi
vuosi päästään säästöillä, sen jälkeen rahoitusvaikeudet hillitsevät menokasvua. Rauman
”suuressa” kassassa on vuoden lopulla kahden kuukauden menojen verran rahaa.

 Nykyiset palvelujen ja rahoituksen ongelmat ovat pieniä siihen nähden, mikä tilanne
on muutamien vuosien kuluttua. Siksi nyt tärkeintä on ottaa vastuuta tulevasta kehitykses-
tä. Kestävä, menestyvä yritystoiminta, yksityisen sektorin työpaikkojen lisääntyminen ja
velanoton välttäminen ovat todellista vastuunottoa tulevaisuudesta.

 Raumalaiset ovat tunnettuja vakaasta ajattelusta ja tulevaisuuteen varautumisesta. Niillä
avuilla pärjätään kaikkina aikoina.

Raumalla on kaikki edellytykset hyvään kehitykseen nyt ja tulevaisuudessa. Saamme
olla tyytyväisiä kaupungin hyvistä palveluista. Niiden ylläpitämiseen meillä on muita kun-
tia paremmat mahdollisuudet.

Pentti Koivu
kaupunginjohtaja



Hallintotieteiden
maisteri
Sari Salo, 36, on
toiminut keskusviras-
ton hallintojohtajana
elokuun alusta
lähtien.

RAUMA 2002

Täällä on aivan oma tunnelmansa.
- Ihmiset ovat leppoisia ja välittömiä.

Kuuntelen mielelläni paikallista
murretta, sillä se saa hyvälle tuulelle. Ehkä
parasta on kuitenkin se, että Raumalla
kaikki on käden ulottuvilla. Hyvät palve-
lut ja paljon mielenkiintoista nähtävää
tarjoava ympäristö ovat tärkeitä element-
tejä asumiselle ja viihtymiselle.

Salon perhe, aviomies Kari Salo ja lap-
set Ida, 10 vuotta ja Valtteri, 8, asuu Säky-
lässä, mutta Raumalle muuttoa on toki
pohdittu. Sari on kotoisin Kalajoelta ja
Huovinrinteellä yliluutnanttina työsken-
televä Kari Vaasasta, joten molemmat kai-
paavat välillä myös raikkaita merituulia.

Hallintojohtajan vastuulla on kaupun-
gin keskusvirasto ja sen toiminnan kehit-
täminen. Ensimmäiset kuukaudet ovat
menneet tiiviisti ihmisiin ja asioihin tutus-
tumisessa, kertoo elokuun alussa virkaan
tullut Salo.

Salo haluaa, että viraston kynnys on
matala jokaiselle raumalaiselle.

 - Olemme täällä kuntalaisia varten.
Haluan että palvelumme ovat selkeitä,
laadukkaita ja helposti saatavilla. Itse pi-
dän tärkeänä avoimuutta ja rehellisyyttä,
sitä että asiat kerrotaan niin kuin ne ovat.
Avoin keskustelu ja palaute auttavat mei-
tä parhaiten kehittämään palveluja.

Keskusviraston organisaatiouudistus
sisältää kosolti Salon kaipaamaa haastet-

ta. Tavoite on hänen mukaansa kirkas,
mutta muutokset vievät oman aikansa.

 - Organisaation pitää palvella työpro-
sessin kulkua, eli tehtävät synnyttävät
organisaation eikä päinvastoin. Kaupun-
gin kehittämisessä käyttöön otettu tasa-
painotettu tuloskortti lähtee siitä, että
organisaatio tuntee omat ydinprosessin-
sa. Täytyy tuntea nykytila ja tunnistaa ta-
voitetila sekä tehdä tarvittavat korjaukset.
Nyt on menossa tiedonkeruuvaihe, min-

Uusi työ on pitänyt hallinto-
johtaja Sari Salon niin kiirei-
senä, ettei hän ole paljon
ehtinyt pois kaupungintalol-
ta. Rauma on kuitenkin ehti-
nyt tehdä vaikutuksen.

 Hallintojohtaja Sari Salo:

kä jälkeen on aika katsoa, ovatko palve-
lujen tuottajat sijoittuneet oikein.

Salo on valmis tuomaan uusia työs-
kentelytapoja Rauman hallintoon.

- Uskon vahvasti, että verkostomainen
työtapa, ryhmässä työskentely ja entistä
monimuotoisempi työ motivoivat par-
haiten tämän päivän ihmisiä. Meille tääl-
lä hallinnossa tekee myös hyvää asettau-
tua kuntalaisen asemaan ja miettiä, miltä
minusta tuntuisi tässä tilanteessa.

Raumalla
kaikki on käden
ulottuvilla

Raumalla

Jääkiekosta ja Harry Potterista riittää aina juttua, nauravat Kari, Sari, Ida ja
Valtteri Salo.
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Rauman uusi apulaiskaupun-
ginjohtaja, diplomi-insinööri
Tomi Suvanto, 35, on tottunut
olemaan porukan nuorin.

Tomi Suvanto
ottaa uuden
tehtävänsä
vastaan marras-
kuun alussa.

 Hän oli vain 21-vuotias tulleessaan vali-
tuksi Rauman maalaiskunnan valtuus-
toon vuoden 1989 alusta. Rauman kau-
pungin asioita Suvanto on seurannut nä-
köalapaikalla kaupunginvaltuustossa ja
kaupunginhallituksen pöydässä eri teh-
tävissä 1993-2000.
Suvantoa huvittaa kysymys tietoisesta
uran rakentamisesta.

- Olen lähtenyt mukaan erilaisiin asi-
oihin, kun on pyydetty. Näin kävi nytkin.
Jos olisin kaksi vuotta sitten miettinyt
tätä mahdollisuutta, en olisi jättänyt kau-
punginhallitusta panostaakseni täysillä
työhöni kehityspäällikkönä.

Suvannon mukaan tässä vaiheessa on
vaikea sanoa, onko luottamushenkilö-
taustasta etua tai haittaa.

- Kaupunginhallituksessa oppi katso-
maan kokonaisuutta. Monet ihmiset ja
asiat ovat tuttuja vuosien varrelta, silti
opiskelemista ja perehtymistä on paljon.
Virkamiehenä roolini on joka tapaukses-
sa täysin erilainen.

Resurssit

turvattava

Apulaiskaupunginjohtajan toimialaan
kuuluvat mm. satama, energia-asiat, vesi-
, viemäri- ja jätehuoltotoimi, maapolitiik-
ka, kaavoitus, asuntopolitiikka, liikenne-

politiikka sekä liikunta- ja nuorisotoimi.
Suvannon mielestä asiat Raumalla ovat

hyvällä tolalla. Töitä on kuitenkin tehtävä,
jotta myönteinen kehitys jatkuisi.

- Taloudellisten ja henkisten resurs-
sien turvaaminen on aikamoinen haas-
te. Suurten ikäluokkien eläkkeelle jäämi-
nen näkyy myös kaupungilla. Meidän pi-
täisi onnistua rekrytoimaan hyvää väkeä
tilalle.

Suvanto toteaa, ettei hänellä ole hi-
hassa sen kummempia reseptejä tulevaa
työsarkaa varten. Terve talous on hänen
mielestään kaiken perusta.

- Kassassa pitää olla rahaa, kun jotain
tehdään.

Tomi Suvannon
uusi rooliuusi rooli

Viihtyisä kaupunki

on vetovoimainen

Rauman keskustan uudistuva ilme miel-
lyttää Suvannon silmää.

- Ei todellakaan ole yhdentekevää, mil-
tä kaupunki näyttää. Viihtyisä ja siisti ilme
on Raumalle tärkeä vetovoimatekijä. Myös
uudet alueet olisi hyvä saada kerralla kun-
toon. Tässäkin on kuitenkin otettava huo-
mioon taloudelliset realiteetit.

Hyvään kaupunkielämään kuuluu
Suvannon mielestä myös mahdollisuus
valita mieluinen asumismuoto ja paikka.
Suvanto on itse pysynyt uskollisena Una-
jalle, jonne hän rakensi oman talon suvun
maille.

- Kylissä pitää olla jatkossakin sopivia
tontteja tarjolla. Kaupungin ei välttämät-
tä tarvitsisi toimia välissä muuten kuin
edellytysten luojana.

Lapsiperheen

arki tuttua

 Tomi Suvanto tunnetaan innokkaana ur-
heilumiehenä, tosin viime vuosina esi-
merkiksi juoksuharrastukselle on jäänyt
vähemmän aikaa. Uuden apulaiskaupun-
ginjohtajan kotijoukkoihin kuuluvat puo-
liso Satu Ruokonen sekä 4-vuotias Heidi,
2,5-vuotias Joonas ja vuoden ikäinen Ida.
Lapset pääsivät perhepäivähoitoon naa-
puriin Sadun palattua äitiyslomalta työ-
hönsä tilitoimistoon.

 - Perheen ja työn yhteen sovittami-
nen on haaste kaikille työssä käyville van-
hemmille. Vaikka tuleva tehtävä viekin
vapaa-aikaa, en silti halua liittyä miehiin,
jotka viisikymppisenä haikailevat lasten-
sa perään. Ohjelmaa siis piisaa!
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Tomi Suvannon ja Satu Ruokosen perheessä on kolme pientä lasta Joonas,
Ida (äidin sylissä) ja Heidi.



Strategiset
päämäärät

    1. Raumalaiset pitävät
yhteisöään avoimena, aikaansa
seuraavana ja uudistusmielisenä.
Raumaa kehitetään asukkaiden,
yritysten, yhteisöjen ja kaupunki-
organisaation yhteistyöllä.
Kaupunki käyttää ajanmukaista
tekniikkaa vuorovaikutuksen
lisäämiseksi.

    2. Rauma on kansainvälisesti
suuntautunut. Asema Unescon
maailmanperintökaupunkina on
hyödynnetty. Yritykset ovat
kilpailukykyisiä ja Rauman
satama kuuluu Suomen pääsata-
miin. Rauma on saavuttanut
aseman merellisenä kulttuuri- ja
matkailukaupunkina.

    3. Vahvistuvan yritystoimin-
nan ansiosta Rauman työllisyys-
aste on yli maan keskiarvon ja
muuttoliike on tasapainossa.
Koulutuksen, tutkimus- ja
tuotekehityspalvelujen lisäämi-
nen tukevat elinkeinoelämän
vahvistumista.

    4. Kaupungin palveluiden
kehittäminen perustuu jatku-
vaan laadun, mitoituksen ja
kohdennuksen arviointiin.

    5. Rauman kaupunki on
vahvaa taloutta ylläpitävä,
houkuttava työnantaja. Työyhtei-
sönä Rauman kaupunki on
uudistuva, avoin ja keskinäistä
oppimista tukeva. Työn tuloksia
arvostavat kuntalaiset, työnanta-
ja ja työntekijät.

    6. Rakennetaan hyvää ja
turvallista elinympäristöä tulevia
sukupolvia ajatellen ja luontoa
kunnioittaen.

    7. Rauman seudun hyvin-
vointi ja kilpailukyky perustuvat
yhteistoimintaan ja elinvoimai-
siin yrityksiin. Seudulla on
kuntien yhdessä järjestämiä
toimintoja. Rauma on seudun
veturi.

RAUMA 2002

Strategialla rakennetaan
raumalaisten tulevaisuutta.
Ensi vuoden tärkein yhtei-
nen hanke on lapsiperhei-
den tukeminen.

Rauma tunnetaan meri- ja maailmanperintökau-
punkina, jossa on monipuoliset palvelut ja vetovoi-

mainen asuinympäristö. Rauma on moderni ja
tulevaisuussuuntautunut yhteisö. Teollisuuteen ja
palveluihin syntyy uusia toimialoja ja työpaikkoja.

Rauma on aktiivinen seututoimija.

Rauma-visio
2008

Rauma-visio
2008



Strategia on kuin merikortti, joka oh-
jaa haluttuun päämäärään, sanoo
strategiatyötä johtanut kaupungin-

hallituksen puheenjohtaja Eero Laine.
Muuttotappion pysäyttäminen on hänen
mukaansa yksi kovimmista strategiaan
kirjatuista tavoitteista. Työpaikkojen lisäk-
si asukkaille halutaan taata myös moni-
puoliset osallistumis- ja vaikuttamismah-
dollisuudet.

 Strategia koskettaa arjen tasolla jokais-
ta raumalaista, sillä se konkretisoituu joka
vuosi kaupungin talousarviossa. Kaikki hal-
lintokunnat ovat sitoutuneet toteutta-
maan yhdessä sovittuja menestystekijöitä
ja kehityshankkeita, talousarviopäällikkö
Olli Laapas kertoo.

Lapsiperheet

nostettiin kärkeen

- Ensi vuoden tärkein yhteinen hanke
on lapsiperheiden tukeminen. Hallinto-
kunnat ovat omia talousarvioita valmistel-
lessaan pohtineet, miten ne ottavat omal-
la toimialallaan lapsiperheet  huomioon.
Muita priorisoituja hankkeita ovat mm. so-
siaali- ja terveydenhuollon alueellinen toi-
mintamalli, seudulliset tukipalvelut, kes-
kustan kehittäminen ja satamayhteyksien
parantaminen.

Kottippäi -projektin tuottama vanhem-
pien vertaisryhmätoiminta on yksi esi-
merkki uusista vakiinnutettavista palve-
luista lapsiperheille. Lisäksi sosiaalitoimi
tukee järjestöjen tuottamia ja jo toimivia
palvelujen kehittämishankkeita, mm. mie-
lenterveysongelmista kärsiville lapsiper-

heille, päihderiippuvaisille äideille ja kou-
lusta putoamassa oleville nuorille.

Uusi menetelmä

vaatii opettelua

Rauma oli ensimmäisiä kaupunkeja, joka
käytti strategiatyössä ns. tasapainotettua
tuloskorttia. Tavoitteena on, että toimin-
nan arviointiin hyvin soveltuva menetel-
mä on käytössä kaikissa hallintokunnis-
sa ensi vuoden aikana. Tuloskortti-ajatte-
lussa korostetaan erityisesti valtuuston
roolia strategisten valintojen tekijänä.

Strategiatoimikunnan sihteerinä toi-
minut Laapas korostaa, että tasapainote-
tun tuloskortin sisäänajo  on vasta alus-
sa. Ensi vuoden talousarvion valmistelu
on ollut paljolti harjoituskierros.

- Tuloskorttia voi verrata uuteen työka-
luun, jonka kaikki hienoudet oppii parhai-
ten käytännössä. Yritysmaailmasta julkis-
hallintoon räätälöidyn strategisen mene-
telmän vieminen ruohonjuuritasolle saak-
ka vaatii aikaa ja koulutusta. Lautakunnat
ovat kuitenkin ottaneet haasteen hyvin
vastaan, talousarviopäällikkö kiittelee.

Mittarit kuntoon

Haluttu Rauma-kuva toteutuu Laapaksen
mukaan vain jos strategiassa sovituissa
menestystekijöissä onnistutaan. Strate-
giatyön aikana mietittiin kaikille menes-
tystekijöille tietyt kriteerit tai mittarit, joil-
la kerättävä tieto helpottaa jatkossa niin
päätöksentekoa kuin seurantaakin.

 Menestystekijöitä määriteltäessä

käytettiin neljää näkökulmaa: 1. yhteis-
kunnallinen ja asiakasvaikuttavuus, 2.
prosessit ja rakenteet, 3. uudistuminen ja
henkilöstö, 4. taloudelliset resurssit.

Laapaksen mukaan kuntalaisia kuun-
nellaan tästedes entistä herkemmällä
korvalla.

 - Tavoitteena on, että jo vuoteen 2005
mennessä kaikilla toimialueilla on käytös-
sä asiakaspalautejärjestelmät. Myös asia-
kastyytyväisyyttä mitataan entistä järjes-
telmällisemmin.

Vuorovaikutusta ja osallistumismah-
dollisuuksia lisätään suunnittelussa ja
kuntalaisten kanssa tehdään palvelusi-
toumuksia.

Mitä tarkoittaa

tasapainotettu tuloskortti?

 Tasapainotettu tuloskortti (balanced sco-
recard) on mittaristo, jonka avulla toimin-
taa arvioidaan eri näkökulmista. Rauma-
strategiassa näkökulmina olivat yhteis-
kunnallinen ja asiakasvaikuttavuus, pro-
sessit ja rakenteet, uudistuminen ja hen-
kilöstö sekä taloudelliset resurssit.

Strategiatyössä lähdettiin halutusta
tulevaisuudenkuvasta eli visiosta. Seuraa-
vaksi mietittiin, mitä vision toteutuminen
edellyttää, mitkä ovat keskeiset linjaukset
ja missä asioissa on ehdottomasti onnis-
tuttava.

Mistä sitten tietää, onko matkalla koh-
ti visiota onnistuttu vai ei? Tätä varten
tasapainotettu tuloskortti sisältää myös
arviointikriteerit, joiden toteutumista
seurataan vuosittain.

Rauma tietää
mitä haluaa

Asukkaiden ääni kuuluu jatkossa entistä
paremmin, talousarviopäällikkö Olli Laapas
sanoo.

Kaupunki on viettänyt 560 -juhlavuotta, mutta
samalla se on valmistautunut tulevaisuuden
haasteisiin. Rauma haluaa olla jatkossa entistä
houkuttelevampi, kansainvälisempi ja avoimem-
pi paikka asua ja yrittää. Kaupunginvaltuusto
hyväksyi kesäkuussa strategian, joka sisältää
keskeiset kehittämistavoitteet aina vuoteen
2008 saakka.
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Mistä saa tietää oman lääkärin nimen?

Kuntayhtymä on jaettu neljään palvelu-
alueeseen, joiden yhteystiedot löytyvät
puhelinluettelosta.  Raumalaisista pääosa
asuu joko pohjoisella tai eteläisellä alu-
eella, rajana on melko tarkkaan Eteläka-
tu–Aittakarinkatu. Uotila kuuluu itäiseen
alueeseen. Jos oma alue tai lääkäri ei vie-
lä ole tiedossa, selviävät molemmat asiat
soittamalla mille tahansa vastaanotoista.

Mitä sitten, jos oma lääkäri ei ole tavoi-
tettavissa?

Tilanne yritetään aina paikata. Jos lääkäri
on esimerkiksi koulutuksessa, niin poti-
laat ohjataan toiselle lääkärille.

Saako vaihtaa lääkäriä, jos kemiat ei-
vät millään toimi?

Tallainen mahdollisuus pyritään tarjoa-
maan.  Vuoden vaihteessa toivoimme,
että lääkäri ja potilas tutustuisivat toisiin-
sa, antaisivat toisillensa tilaisuuden.

Mihin päivystysnumeroon voi soittaa
illalla ja viikonloppuna?

Terveyskeskuksen ensiapuvastaanotto
on avoinna joka päivä kello 8- 24.  Päivys-
tys toimii ilman ajanvarausta. Puhelinnu-
mero tiedusteluja varten on 835 2670.

Uudistuksen yhtenä tavoitteena oli
helpottaa lääkäriin pääsyä ajan
varauksella. Hakasen mukaan sii-

nä myös onnistuttiin, sillä enää vain 20
prosenttia asiakkaista hoidetaan päivys-
tyksessä. Viime vuonna lähes puolet kai-
kista asiakkaista kävi päivystyksessä. Kii-
reellistä hoitoa tarvitsevat saavat par-
haassa tapauksessa jo samana päivänä
ajan omalle lääkärilleen tai sitten
heidät ohjataan ensiapuvastaan-
otolle, joksi terveyskeskuksen
päivystystä nykyisin kutsutaan.

Käynnin laatu
ratkaisee, miten
nopeasti lääkärille saa
ajan, Hakanen toteaa

 - Lääkäreillä on joka päiväl-
le erilaisia potilasaikoja. Osa
päivästä on varattu päivys-
tystyyppiselle toiminnalle,
osa taas kiireellisemmille tai
vähemmän kiireellisille asi-
oille. Esimerkiksi ajokorttito-
distusta voi joutua odotta-
maan parikin viikkoa, mutta
normaalisti odotusajat ovat
lyhyemmät.

Omalääkärijärjestelmä
alkaa olla raumalaisille
tuttu asia, Rauman kansan-
terveystyön kuntayhtymän
johtava ylilääkäri Veijo
Hakanen kertoo. Vuoden
vaihteessa toteutettu uu-
distus saa häneltä arvosa-
nan tyydyttävä. Ongelmia
on tuottanut lähinnä lääkä-
ripula, mutta tällä hetkellä
tilanne on kohtuullinen.
Asiakkailta palautetta on
tullut ajoittaisesta päivys-
tysruuhkasta.
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Jokaiselle raumalaiselle
tavoitteena oma lääkäri

RAUMA 2002

         Kysymyksiä ja
vastauksia

terveyskeskuksesta



Kaikki raumalaiset pääse-
vät kunnalliseen hammas-
hoidon piiriin 1.12.2002
lähtien. Samalla myös
yksityisen hoidon kattava
sairausvakuutuksen korva-
usjärjestelmä laajenee
koskemaan koko väestöä.

T erveyskeskuskuntayhtymän
vastaava ylihammaslääkäri
Paula Hollmen toteaa, että jat-

kossa kunnalliseen hammashoitoon
pääsy perustuu ensisijaisesti hoidon
tarpeeseen.

 - Uudistus ei merkitse aikuispoti-
laille ns. subjektiivista oikeutta, jonka
perusteella terveyskeskuksen tulisi
kustantaa hoito talousarviosta riippu-
matta. Hammashoidon palvelut jär-
jestetään määrärahojen puitteissa.

 Hollmenin mukaan tässä vaihees-
sa on vaikea arvioida, kuinka paljon
hammashuollon potilasmäärä kasvaa.
Lakisääteiseen muutokseen on varau-
duttu mm. lisäämällä hammashuolta-
jia ja tehostamalla toimintaa. Ham-
mashuoltajat pystyvät tekemään
monia toimenpiteitä täysin itsenäi-

Terveyskeskuksen vuodeosas-
tot saneerataan yksi kerral-

laan. Osaston potilaat
hoidetaan remontin ajan

RAS:n tiloissa. Neljästä noin
30-paikkaisesta osastosta yksi

on jo ajanmukaistettu.
Osastonhoitaja Marja-Liisa

Helenius ja johtava ylilääkäri
Veijo Hakanen ovat uudistuk-

siin tyytyväisiä.

Kunnallista
hammashoitoa kaikille
joulukuusta lähtien

sesti terveydenhoitajien tapaan.
- Terveyskeskuksen hammashoito

on laajentunut vähitellen. Tämän vuo-
den alussa hoidon piiriin tulivat vuon-
na 1946 syntyneet ja sitä nuoremmat.
Eurajoella ja Lapissa on hammashuol-
lon palveluja tarjottu jo aiemmin koko
väestölle. Myös Raumalla on pystytty
antamaan aika mukavasti aikoja, Holl-
men kertoo.

 Hollmenin mukaan terveyskes-
kuksen hammashuolto ei kilpaile yk-
sityisten palvelujen kanssa, vaan mo-
lempia tarvitaan jatkossakin. Terveys-
keskuksella on edelleen erityinen vas-
tuu lasten ja nuorten säännöllisestä
hammashoidosta. Järjestelmällisen
hoidon piirissä ovat lisäksi mm. pään
ja kaulan alueen sädehoitopotilaat,
diabeetikot, vuodeosaston potilaat
sekä rintamamiesveteraanit ja opiske-
lijat.

 Kiireellistä hoitoa tarvitsevat hoi-
detaan Raumalla entisen tapaan kaik-
kina viikonpäivinä. Viikonloppuisin
päivystys on kello 9-11 keskusham-
mashoitolassa, Steniuksenkatu 2:ssa.
Hammashoito on maksullista 18 vuot-
ta täyttäneille. Hinnat vaihtelevat toi-
menpiteiden mukaan, joten niitä voi
tiedustella aikaa varatessa tai ensim-
mäisen käynnin yhteydessä.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Entä jos on työterveyshuollon asiakas?

Työntekijät, joiden työterveyshuoltosopi-
mus kattaa sairaanhoidon, käyvät omal-
la lääkärillään työterveyshuollossa.  Iltai-
sin ja viikonloppuisin heitä palvelee kii-
reellisissä asioissa terveyskeskuksen en-
siapuvastaanotto.

Milloin tullaan terveyskeskuksen, kos-
ka taas sairaalan ensiapuun?

Välitöntä sairaalahoitoa tarvitsevat hoi-
detaan aluesairaalan ensiapupoliklinikal-
la ympäri vuotokauden. Asiakkaan kan-
nalta tilanne voi olla joskus epäselvä,
mutta onneksi toimimme samalla mäel-
lä. Voi olla, että tulevaisuudessa ensiavuil-
la on yhteiset tilat. Asia tulee esille mm.
seudullisen terveydenhuollon järjestämi-
sestä tehtävässä selvityksessä.

Mitä lääkärissä käynti maksaa?

Kalenterivuoden voimassa oleva vuosi-
maksi on 22 euroa 18 vuotta täyttäneiltä.
Käyntimaksu on 11 euroa, ellei halua
maksaa vuosimaksua. Viikonloppupäivys-
tyksen aikana lauantaina, sunnuntaina ja
arkipyhinä peritään vuosimaksun tai
käyntimaksun sijasta 15 euron käynti-
maksu. Peruuttamatta jätetystä ajanva-
rauksesta peritään 27 euron sakko 15
vuotta täyttäneiltä.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Keskustan kohentaminen jatkuu Kuninkaanka-
dulla ja Kauppakadulla. Tekninen lautakunta
päätti, että ensi vuonna kunnostetaan Kunin-
kaankatu torin ja Anundilanaukion välillä. Kaup-
pakadun vastaava osuus on vuorossa vuonna
2004. Molemmat liikekadut rakennetaan kävely-
painotteisiksi, kunnallistekniikan päällikkö Antti
Kolehmainen kertoo.

Katutila vaihtelee 6 metristä 10 met-
- riin. Katutila mitoitetaan siten, että

ajoradan leveys on 2,9 m ja ajorata
erotetaan jalkakäytävästä tai pysäköinti-
ruudusta 2 cm syvällä ja 14 cm leveällä
kourulla. Ajoradan leveys on siis vakio ja
jalkakäytävä saa kaiken jäljelle jäävän ti-
lan.

Jalkakäytävän leveys vaihtelee 1,15
metristä noin kolmeen metriin. Jalkakäy-
tävät saavat pintaansa helppokulkuisen
polttopintaisen graniittilaatan ja ajorata
lohkotun nupukiven. Rakennusten seiniin
sijoitetaan uudet valaisimet.

Sokkelit  kunnolla esiin

- Katujen tasausta muutetaan siten, että
katuvarsilla olevien rakennusten sokke-
lit tulevat paremmin esiin ja puiset sei-
näpinnat pysyvät kuivina. Rakennusten
kattovedet johdetaan rännejä pitkin
omiin rännikaivoihinsa. Tällä toimenpi-
teellä estetään sulamisvesien valuminen
katukäytäville ja talvella paannejään
muodostuminen, Kolehmainen toteaa.

 Katupinnan laskusta aiheutuu on-
gelmia eräiden kiinteistöjen sisäänkäyn-

Kuninkaankatu ja Kauppakatu
seuraavat
kunnostuskohteet

Kuninkaankatu ja Kauppakatu
seuraavat
kunnostuskohteet

neille, koska katupinnan laskiessa alem-
malle tasolle tarvitaan rappusiin yksi as-
kelma lisää. Uusi askelma jättää jalkakäy-
tävän kapeammaksi ja aiheuttaa ongel-
mia pyörätuolilla liikkuville ja lastenvau-
nuja työntäville.

Vanhan Rauman Liikekeskus ry on esit-
tänyt kaupunginhallitukselle, että Kunin-
kaankadun ja Kauppakadun kehittämis-
työn yhteydessä molemmille kaduille ra-
kennettaisiin lumen ja jään sulatusjärjes-
telmä. Järjestelmä on mukana suunnitel-
missa ja Kolehmaisen mukaan se on mah-
dollista toteuttaa muun rakentamisen yh-
teydessä, mikäli niin päätetään.

Järjestelyistä

sovitaan yhdessä

Kuninkaankadun ja Kauppakadun työ-
suunnitelmien laatiminen alkaa teknises-
sä virastossa heti rakennussuunnitelmi-
en valmistuttua lokakuussa. Työsuunni-
telmissa määritellään aikataulut, työn
vaiheistus ja liikenteen tilapäisjärjestelyt.
Liikkeenharjoittajien ja kiinteistönomis-
tajien kanssa pidetään tiedotustilaisuuk-
sia yhteisen ajatuksen löytämiseksi työ-

järjestelyihin. Kolehmaisen mukaan si-
dosryhmien toiveet otetaan huomioon
mahdollisimman tarkasti.

- On varmaa, että työ tulee jonkin ver-
ran haittaamaan liikkumista alueella,
mutta tehokkaalla tiedottamisella ja tar-
kalla aikatauluttamisella voimme var-
masti vähentää ongelmia. Hanke on hy-
vin haasteellinen sekä teknisesti että toi-
minnallisesti ja siinä korostuu yhteistyön
merkitys kaikkien keskustan kehittämis-
tä ajavien tahojen kesken.

Savilanpuistoon

parkkipaikkoja

Rauman ydinkeskustaan saadaan ensi
vuonna lisää parkkipaikkoja. Savilanpuis-
toon rakennetaan vinopaikoitus 21 autol-
le. Kolehmaisen mukaan kohteesta pyri-
tään luomaan luonteva paikoitusalue Van-
hassa Raumassa liikkuville asiakkaille.

Valmista pala palalta

Kaupunginvaltuusto hyväksyi maalis-
kuussa 1999 Rauman keskustan kehittä-
missuunnitelman yksityiskohtaisemman

Nortamonkadun jälkeen kunnostusvuorossa on Kuninkaankatu torin ja Anundilanaukion välillä, kunnallistekniikan
päällikkö Antti Kolehmainen ja suunnitteluinsinööri Leena Ruusu-Viitanen kertovat.

○

○

○

○

○

○



Rauman kaupunkikuvaa kohennetaan
yhtenäisillä yritysopasteilla. Lähiopaste-
taulut pystyttää ja niistä vastaa Suomen
Alueopaste Oy, jonka kanssa kaupungil-
la on viiden vuoden yhteistyösopimus.

 Suomen Alueopaste Oy markkinoi
opastetauluja suoraan yrityksille, jotka
saavat nimensä opastetauluun vuosikor-
vausta vastaan. Osallistuminen on yrityk-
sille vapaaehtoista. Taulujen paikat on va-
littu kaupungin rakennusvalvonnan ja lii-
kennesuunnittelijoiden yhteistyönä.

 - Yhtenäisten yritysopasteiden tar-
peellisuudesta on puhuttu Raumalla pit-
kään. Mikään taho ei kuitenkaan aikai-
semmin ollut valmis ottamaan vastuul-
leen opasteiden ylläpitoa. Viimeksi asia oli
esillä rakennusjärjestyksen uusimisen yh-
teydessä, kaupungingeodeetti Markku
Vähä-Sipilä kertoo.

 Vuosi sitten solmittu yhteistyösopi-
mus mahdollistaa Vähä-Sipilän mukaan
sen, että villistä kylttikäytännöstä pääs-
tään vähitellen eroon. Yritykset voivat
entiseen tapaan pystyttää opasteita omil-
le tonteilleen, mutta yritykseen ohjaavaa
lisäopastusta haluttaessa yhteistyö-
kumppanina on Suomen Alueopaste Oy.

 Suomen Alueopaste Oy hankkii ja
pystyttää taulut ja varustaa ne alueen ni-
mellä ja kaupungin vaakunalla. Yritys vas-
taa myös opasteiden kunnosta ja pitää
niiden asiatiedot ajan tasalla. Yhtiöllä on
vastaavat sopimukset mm. Turussa, Poris-
sa, Salossa, Oulussa, Kuopiossa, Lahdessa
ja Jyväskylässä.

 Kaupungin teknisellä virastolla on ra-
kennusjärjestyksen mukaan mahdolli-
suus pystyttää yritysalueiden reunoille
myös isoja opastauluja, joissa on alueen
ja yritysten nimien lisäksi myös kartta.
Vähä-Sipilän mukaan ensiksi on kuiten-
kin ratkaistava, miten ne voidaan pitää
helposti ajan tasalla.

 Markkinointijohtaja Niilo Hentunen
Suomen Alueopaste Oy:stä kertoo, että
uusi palvelu on saanut kaupungeissa hy-
vän vastaanoton. Kirjava lähiopastekäy-
täntö on koettu kaikkialla ongelmaksi.

  Hentunen lupaa, että Suomen Alue-
opaste ottaa yhteyttä kaikkiin opastetau-
lujen vaikutusalueella oleviin rauma-
laisyrityksiin, mutta yritykset voivat halu-
tessaan ottaa suoraan häneen yhteyttä,
puhelinnumero on 044 570 1292.

Yhtenäiset
opasteet
yrityksille

suunnittelun pohjaksi. Kehittämissuunni-
telma sisältää keskustan kehittämista-
voitteet sekä keskustan keskeisten julkis-
ten ulkotilojen kehittämisperiaatteet.

Kehittämissuunnitelman pohjalta laa-
dittiin keskustan yleissuunnitelma, joka
sisältää julkisten ulkotilojen yksityiskoh-
taisemmat ratkaisut. Kaupunginvaltuus-
to hyväksyi yleissuunnitelman huhtikuus-
sa 2000.

Molemmissa suunnitelmissa Vanhan
Rauman pääkadut  esitettiin toteutetta-
viksi erityiskatuina, joilla ajoneuvoliiken-
ne säilyy, mutta sen haitat pyritään mini-
moimaan.

Savilanpuistoon rakennetaan ensi vuonna 21 uutta parkkipaikkaa.

○

○

○

○

○

○

Anundilanaukion rakentaminen oli en-
simmäinen keskustan kehittämisen katu-
rakennuskohde, joka toteutettiin kesäkau-
della 2001. Alueesta on muodostunut suo-
sittu oleskelu- ja kohtaamispaikka.

Nortamonkadun saneeraus Pakkahuo-
neenkadun ja Kuninkaankadun välillä  val-
mistuu marraskuun aikana. Nortamonka-
tu on entistä selkeämmin liikekatu, jolla on
leveät jalkakäytävät ja kadunvarsiauto-
paikkoja lyhytaikaista pysäköintiä varten.

Korotetut liittymät helpottavat kadun
ylittämistä jalkaisin. Myös kaupungintalon
edustalla Kanalin ylittävät sillat palvelevat
entistä paremmin kevttä liikennettä.
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Raumalla on kaksi asukas-
tupaa, jotka aktivoivat
alueittensa toimintaa yh-
teistyökumppaniensa
kanssa. Kaupungin järjestä-
mä palvelu toimii Merimaja-
kassa Meriraumassa ja
Lajotuvassa Lajon alueella.
Aluetoiminta on tarkoitettu
kaikille, mutta kumpikin
yksikkö on muotoutunut ja
muotoutuu alueen asukkai-
den tarpeiden mukaan.

Lehtikuusentie 5 C:n kerrostalon ka-
tutasossa sijaitsevan Lajotuvan toi-
minta on suunnattu pienten lasten

perheille, kun taas Meriraumantie 10:ssä
lämpökeskuksen ja kaupan kiinteistössä
toimiva Merimajakka suuntautuu enem-
män nuorisoon. Molemmissa on kuiten-
kin toimintaa vauvasta vaariin. Merima-
jakan vetäjänä eli tupaemäntänä toimii
Eeva Viertonen ja Lajotuvan tupaemän-
tänä Tuija Ovaskainen-Kaija.

Merimajakassa

läksytkin sujuvat

Merimajakka on avoinna maanantaista
torstaihin. Tuvassa tehdään läksyjä ja au-
tetaan kaveriakin, myös erilaiset pelit ovat
suosiossa. Kävijät viihtyvät yleensä pitkään.
Aktiivisia nuoria on tällä hetkellä 20. Viih-
tyjien joukossa on sekä tyttöjä että poikia.

Pojat pelaavat kesäisin puulaakijalka-
palloa ja talvisin sählyä. Viime vuoden ke-
sällä he hävisivät kaikki ottelut. Silti kave-
ruus kesti. Tänä kesänä pojat voittivat lä-
hes kaikki ottelut, tupaemäntä kertoo.

Mikael Halmisen vetämä atk-nurkka
nettiyhteyksineen toimii maanantaisin ja
nuorten ilta on vuorossa aina keskiviik-
koisin. Avoimia ovia vietetään maanantai-
sin ja keskiviikkoisin. Toisinaan saadaan
keinutuolivieras kertomaan mielenkiin-
toisista asioista.

Kirjatuvassa

80 lainaajaa

Merimajakassa toimii Satakunnan kirjas-
tojen ystävät ry:n ylläpitämä Kirjatupa,
jossa lainaajia on tällä hetkellä 80 henki-
löä. Kirjat on saatu lahjoituksina yksityi-
siltä ja Eurajoen kirjastolta. Rauman kau-
punginkirjasto on antanut tietokirjoja Kir-
jatuvan käyttöön puoleksi vuodeksi. Tä-
män jälkeen nämä kirjat vaihtuvat toisiin.
Keväällä toimintansa aloittanut Kirjatupa
on avoinna myös perjantaisin. Kirjatupa
ei kilpaile kirjastoauton kanssa, vaan täy-
dentää sen palveluja.

Merimajakka on toiminut nykymuo-
toisena  nykyisessä paikassa ja nykyisellä
nimellä kaksi vuotta. Edeltäjä Meritupa
aloitti toimintansa jo vuonna1993

Lajotuvassa

Vauvakahvila

Lajotuvassa järjestetään Vauvakahvila tiis-
taisin äideille ja alle 1-vuotiaille vauvoille
sisaruksineen. Joskus joku isäkin on tullut
mukaan. Terveydenhoitaja pistäytyy Vau-
vakahvilassa kuukausittain. Yli 3-vuotiaille
on oma Haitulakerho, joka kokoontuu

maanantaisin, keskiviikkoisin ja perjantai-
sin. Kerran syksyllä ja kerran keväällä jär-
jestetään alakouluikäisille oma disko. Tämä
toimintamuoto on saanut suuren suosion.
Avoimet ovet ovat maanantaisin. Kesäisin
on kesäleikkitoimintaa ulkona.  Veera Han-
nakainen on pitänyt suosittua leipomisker-
hoa maahanmuuttajien lapsille. Suunnitel-
missa on myös yhteisiä kaverikerhoja, jois-
sa maahanmuuttajien lapset oppisivat sa-

Merimajakan Kirjatuvassa on monenlaista luettavaa, toteavat Sirpa Laitinen
(vas.) ja tupaemäntä Eeva Viertonen.

○

○

○

○

○
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 - Nähtävyys- ja matkailukohteiden ko-
konaiskävijämäärä ylitti kesäkauden
osalta ensimmäisen kerran 100 000 kä-
vijän rajan. Matkailusaarten yhteenlas-
kettu kokonaiskävijämäärä on noin 30
000. Rauman kesätapahtumien koko-
naiskävijämäärän arvioidaan olevan jo
noin 200 000.

 Myös majoitusliikkeissä ja leirintä-
alueella kesä oli hyvä. Huomattava osa
matkailijoista ei Oivasen mukaan kui-
tenkaan  näy missään Rauman matkai-
lutilastoissa.

 - Yövytään tuttavien ja sukulaisten
luona, tehdään ostoksia, tullaan syö-
mään, tutustutaan Vanhaan Raumaan
ym. Joka tapauksessa Rauman matkai-
lussa liikkuu iso raha.

Miljoona euroa

viikossa seudulle

 Tampereen yliopiston liiketaloudelli-
nen tutkimuslaitos tutki Satakunnan
matkailutulon viime vuonna. Tutkimuk-
sen mukaan Rauman seutukunnan vii-
me vuoden matkailutulo oli noin 50 mil-
joonaa euroa eli matkailu tuo Rauman
seutukunnalle lisäliikevaihtoa keski-
määrin lähes miljoona euroa  viikossa .

 Rauman matkailukesä ylitti kaikki ennakko-
odotukset. Väkeä Raumalle toivat erityisesti

kesätapahtumat sekä matkailusaaret. Saarista
on tullut matkailukärkiä Vanhan Rauman ohella,

matkailupäällikkö Pekka Oivanen kertoo.

 Ennakkovarausten ja tiedustelujen
perusteella matkailutoimistossa ounas-
teltiin vilkasta kesäkautta. Odotukset
kuitenkin ylittyivät. Väkeä oli liikkeellä
erittäin hyvin jo huhtikuusta lähtien -
ajoittain  kohteissa oli jopa ruuhkaa.
Monista esitteistä jouduttiin ottamaan
lisäpainoksia kesken matkailukautta.

 Matkailutoimisto sai Oivasen mu-
kaan hyvää palautetta myös kauppiail-
ta. Väkeä oli  liikkeellä pitkin kesää ja ra-
haa käytettiin runsaasti ostoksiin. Hy-
vään matkailukesään  vaikuttivat loisto-
säät sekä pitkin vuotta saatu runsas jul-
kisuus.

Ensi vuotta

myydään jo

 Myös ensi vuodesta odotetaan Raumal-
la vilkasta.

 - Parhaillaan kokoamme yhteen
vuoden 2003 ryhmätuotteita sekä mat-
kailupalvelu- ja tapahtumatietoja. Myös
markkinointiesitteet ja kartat ovat työn
alla. Seuraavan vuoden tärkeimmät
myyntipäivät ja messutapahtumat ajoit-
tuvat aina loppusyksyyn ja talvikauteen,
Oivanen kertoo.

Risteilyliikenne matkailusaarille oli vilkasta.

malla suomen kieltä.
Lajotuvan  perinteisiä tapahtumia

ovat mm. laskiaisrieha sekä joulukuussa
järjestettävä puurojuhla ja pihakirkko.
Lajotupaan saadaan toisinaan asiantun-
tijoita luennoimaan. Aiheina ovat olleet
mm. koiraharrastus sekä huumeet, joista
on nyt loppuvuonna tulossa uusi luento
asukkaiden toivomuksesta.

Tärkeänä yhteistyökumppanina on
Rauman seurakunta, jonka tyttökerho 7-
10-vuotiaille tytöille kokoontuu maanan-
taisin ja poikakerho kouluikäisille pojille
keskiviikkoisin. Diakoniatyön vastaanot-
to on tiistaisin. Rauman 4H-yhdistyksen
kerho kokoontuu  joka toinen tiistai. Vie-
raana on ollut myös Rauma Ars:in taitei-
lijoita. Mannerheimin Lastensuojeluliiton
paikallisosasto järjestää puolestaan kesäi-
sin rakenteluleirin.

 Vain aikuisille tarkoitettu Kahvikerho
kokoontuu maanantaisin. Asukkaat ovat
järjestäneet lisäksi lapsille pelisalin Leh-
tikuusentie 9:ään.

Molemmissa

lapsiparkki

Asukastupien toimintaan sisältyy kerran
viikossa lapsiparkki, jonka aikana van-
hemmilla jää muutama tunti aikaa vaik-
kapa siivoukseen. Kummassakin toimii
myös pyhäkoulu.

Tuvissa voi käydä lukemassa päivän
lehden tai tekemässä ostoksia
kirpputorilla. Molemmat tuvat
järjestävät myyjäisiä ja muita
tempauksia, joista saaduilla va-
roilla tuetaan perheretkiä.

Asukastupia voi varata esi-
merkiksi syntymäpäivä- tai
muita perhejuhlia varten pien-
tä korvausta vastaan.

Aikuisille työttömille tarkoi-
tettu Maltti-projekti kokoontuu
molemmissa tuvissa kerran vii-
kossa. Tuvilla jaetaan myös EU-
ruokaa.

Tuija Ovaskainen-Kaija
emännöi Lajo-tupaa.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Rauman kesä
löi ennätykset

Rauman kesä
löi ennätykset

mintaa
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   uhlavuosi
 raumalaisin voimin
   uhlavuosi
 raumalaisin voimin

Kymmenet juhlavuoden
tapahtumat ovat saaneet
tuhannet raumalaiset liik-
keelle tapahtumien järjestäji-
nä ja yleisönä. Juhlavuoden
antia ovat olleet mm. liikunta
ja urheilu, luonto, musiikki,
tanssi, teatteri, elokuvat sekä
kirjallisuus ja taide. Rauma-
laisuuden ytimeen, histori-
aan, nypläykseen ja rauman
giäleen on tutustuttu useilla
kursseilla ja luennoilla.

�
�

Laulaen, loruillen,
liikkuen, tarinoi-
den Posellissa
lasten kulttuuri-
viikolla.

Ikäihmisten
ulkoilutapahtuma
Kourujärven
urheilukeskuksessa.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kauko Röyhkä
ja Herra Ylppö
kirjastoviikon
tähtivieraina
Lainan
päivänä.

○

○

○

○

○

○

Juhlavuoden
kruunasi
Tasavallan
presidentti Tarja
Halosen vierailu
16. heinäkuuta.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Juhlavuositoimikunta suunnitteli
vuodelle ohjelmarungon, jota on to-
teutettu laajassa yhteistyössä rau-

malaisten yhdistysten ja järjestöjen kans-
sa. Juhlavuosi toi Raumalle myös useita
valtakunnallisia ja kansainvälisiäkin ta-
pahtumia. Vuoden kohokohta oli Tasaval-
lan presidentin vierailu heinäkuussa.

Tavoite tehdä vuodesta 2002 yhdes-
sä raumalaisten oma juhlavuosi tuntuu
toteutuneen hyvin, projektisihteeri Sirpa
Liukkonen toteaa.

 -  Raumaa on pyritty tekemään mo-
nipuolisesti tutuksi raumalaisille ja myös
muille. Toivomuksena oli myös, että juh-
lavuosi edistää osaltaan raumalaista yh-
teistyötä eri aloilla. Lämpimät kiitoksem-
me kaikille toimijoille ja tapahtumiin osal-
listuneille raumalaisille.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



�
�

Rauman Taidemuseon syksyn näyttelyohjelmassa komeilee UPM-Kym-
menen taidekokoelmia esittelevä näyttely, johon on valittu 70 teosta
yrityksen yli 2000 teoksen kokoelmasta. Raumalle esille tulevat teokset

ovat pääasiassa suomalaista 1800-luvun lopun ja 1900-luvun alkupuoliskon
maalaustaidetta. Kokonaisuuteen kuuluu maisemia, henkilökuvia, tehdasmil-
jöitä ja muotokuvia.

Näyttelyn tunnetuimpiin teoksiin kuuluu Elin Danielson-Gambogin maa-
laus  Tyttö ja kissat kesäisessä maisemassa.  Pariisissa opiskellut Danielson-Gam-
bogi omaksui ranskalaisen realismin vaikutteita ja sovelsi niitä suomalaista luon-
toa ja ihmistä esittäviin teoksiinsa. Akseli Gallen-Kallelalta on näyttelyssä kaksi
mielenkiintoista maisema-aihetta. Pekka Halosen monumentaalinen teos Ke-
säurheilua kuvaa koskenlaskijoita vetämässä venettään ylös vastavirtaan.

Kokoelman teoksissa korostuu usein suomalaisuus - suomalainen maise-
ma, työnteko, luonto, ihmiset. Yhtiön taidekokoelmilla on ollut oma tehtävän-
sä luoda kuvaa suomalaisista arvoista ja luotettavuudesta. Toisaalta taiteen
kautta on välitetty kuvaa kansainvälisyydestä ja dynaamisuudesta. UPM-Kym-
menen taidekokoelmiin kuuluu myös nykytaidetta ja yritys kartuttaa taideko-
koelmiaan säännöllisesti.

Näyttelyssä on mukana myös varta vasten yhtiölle toteutetut teoskokonai-
suudet - Hugo Simbergin grafiikansarja vuodelta 1900 ja Pentti Sammallah-
den valokuvakokonaisuus. Molemmat taiteilijat ovat kuvanneet UPM:n Kuu-
sankosken tehtaiden maisemaa ja tuotantolaitoksia.

Näyttely on osa Rauman kaupungin 560-juhlavuoden tapahtumia.
Näyttelyn tukijana on UPM-Kymmene Oyj.

Näyttelyn taiteilijat:
Wäinö Aaltonen, Väinö Blomstedt, Tuomas von Boehm, Elin Danielson-Gam-
bogi, A. Einola, Gabriel Engberg, Antti Favén, Alfred William Finch, Håkan Gado-
lin, Akseli Gallen-Kallela, Pekka Halonen, Ester Helenius, Einar Ilmoni, Eero Jär-
nefelt, Nikolai Konstantinovits, Antti Saarela, Tyko Sallinen, Santeri Salokivi, Pentti
Sammallahti, Helene Schjerfbeck, Valentin Aleksandrovits Serov, Hugo Simberg,
Vilho Sjöström, Venny Soldan-Brofeldt, G.Svetlik, Eugen von Taube, Vihtori Yli-
nen

Suomen taiteen mestariteoksia UPM-Kymmenen taidekokoelmista, Rauman
Taidemuseo 25.10.-24.11.2002

Tiedustelut ja opasvaraukset:
Rauman Taidemuseo,
Kuninkaankatu 37,   26100 Rauma
02-8224346
rtm@raumantaidemuseo.fi     www.raumantaidemuseo.fi

Pääsyliput: 3,5/2,5 Eur, alle 18-vuotiaat ilmaiseksi

Avoinna ti-to 10-18, pe 10-16, la-su 11-16 sekä ryhmille muina aikoina tilauksesta

Rauman Taidemuseossa

UPM-Kymmenen
taidekokoelmia

Vuosi huipentuu
taiteeseen ja musiikkiin

❍  Loppuvuoden ohjelmassa on vielä
Suomen taiteen mestariteoksia esittele-
vä taidenäyttely Rauman Taidemuseossa
25.10.-24.11.2002. Näyttely on koottu
UPM-Kymmenen taidekokoelmasta.
❍  SM-liigan jääkiekko-ottelu Lukko-Sai-
pa pelataan 560-vuotisjuhlaotteluna lau-
antaina 16.11.
❍  Lasten kulttuuriviikkoa vietetään 18.-
29. marraskuuta. Esiintyjäkaartiin kuulu-
vat mm. Rauman Tanssikoulu, Teatteri He-
vosenkenkä ja Teatteri Mukamas sekä
Jokeri Pokeri Box. Luvassa on myös elo-
kuvaesityksiä ja satutunteja.
❍  Juhlavuoden viimeisiä tapahtumia on
raumalaisen musiikin viikonvaihde 6.-8.
joulukuuta. Perinteisessä itsenäisyysjuh-
lassa esiintyvät Rauman puhallinorkesteri
ja Veteraanikuoro Isku.

❍  Lauantaina raumalaiset kuorot ja or-
kesterit jalkautuvat ympäri kaupunkia.
Posellissa on konsertti lapsille ja illalla
Pyhän Ristin kirkossa vierailee helsinkiläi-
nen Laulumiehet-kuoro. Ohjelmassa on
raumalaista musiikkia, jota vierailevan
mieskuoron lisäksi esittää myös Rauman
Poikakuoro sekä Flikkatten göör. Sunnun-
taina Rauma-salissa pidettävässä konser-
tissa esiintyvät mm. Rauman Kamarikuo-
ro sekä Rauman Työväen Mieskuoro. Pää-
numerona on raumalaisen Hemmo Lou-
hivuoren kantaatti ”Amphion”.
❍❍❍❍

Lisätietoja juhlavuoden tapahtumista sa-
moin kuin pääsylippuja saa kaupungin-
talon yhteispalvelupiste Pyyrmannista.
Tarkempaa tietoa on myös kaupungin ko-
tisivuilla www.rauma.fi.

   Henna Paunu:

Elin Danielson-
Gambogin
maalaus Tyttö ja
kissat kesäisessä
maisemassa
vuodelta 1892.



Vesiniittu ykköstä suunniteltiin ja raken-

nettiin  1980-luvulla. Kaavoitusosasto

järjesti Rauman taidemuseossa näyttelyn,

kun asemakaava oli juuri valmistunut ja

tontit tulossa hakuun. Näyttelyssä esitel-

tiin Tampereen teknillisen korkeakoulun

arkkitehtiosaston opiskelijoiden tekemiä

suunnitelmia Vesiniitun tonteille.

Alueella on nyt asuttu yli viisitoista vuotta.

Kaavoitusosasto järjestää seurantanäytte-

lyn Vesiniitusta. Näyttelyssä on valokuvia,

diakuvia, videonauhaa ja Raumanmeren

koululaisten piirustuksia, joita verrataan

arkkitehtiopiskelijoiden tekemiin

suunnitelmiin.

Vesiniittu-näyttely on Rauman

 Taidemuseossa 29.11.2002 – 5.1.2003

VESINIITTU - NÄYTTELY
29.11.2002 – 5.1.2003

Hyvää asumista Raumalla

●  Kalastusluvat

● Kaupungin laskujen maksu ilmaiseksi

● Kaupungin esitteitä ja lomakkeita

● Ilmoitustaulu kuntalaisille sekä julkiset kuulutukset

● Lippuja raumalaisiin tapahtumiin

Kanalinranta 3, 26100 RAUMA,  puh. 834 3020,   ypp@rauma.fi

Ilmainen internetyhteys NettiTrumpu


